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FUVEST 2015 (Questões 81, 82, 83, 84, 85) 
 
1. (Questão 81)  No processo de síntese de certa proteína, os RNA transportadores responsáveis 
pela adição dos aminoácidos serina, asparagina e glutamina a um segmento da cadeia 
polipeptídica tinham os anticódons UCA, UUA e GUC,respectivamente. 
 
No gene que codifica essa proteína, a sequência de bases correspondente a esses aminoácidos 
é: 

a) U C A U U A G U C. 
b) A G T A A T C A G. 
c) A G U A A U C A G. 
d) T C A T T A G T C. 
e) T G T T T T C T G. 

 
 
2. (Questão 82) Na gametogênese humana, 

a) Espermatócitos e ovócitos secundários, formados nofinal da primeira divisão meiótica, têm 
quantidade deDNA igual à de espermatogônias e ovogônias,respectivamente. 

b) Espermátides haploides, formadas ao final da segunda divisão meiótica, sofrem divisão 
mitótica no processo de amadurecimento para originar espermatozoides. 

c) Espermatogônias e ovogônias dividem-se por mitose e originam, respectivamente, 
espermatócitos e ovócitos primários, que entram em divisão meiótica, a partir da 
puberdade. 

d) Ovogônias dividemͲse por mitose e originam ovócitos primários, que entram em meiose, 
logo após o nascimento. 

e) Espermatócitos e ovócitos primários originam o mesmo número de gametas, no final da 
segunda divisão meiótica. 

 
 
3. (Questão 83) A energia entra na biosfera majoritariamente pela fotossíntese. Por esse 
processo, 

a) É produzido açúcar, que pode ser transformado em várias substâncias orgânicas, 
armazenado como amido ou, ainda, utilizado na transferência de energia. 

b) É produzido açúcar, que pode ser transformado em várias substâncias orgânicas, unido a 
aminoácidos e armazenado como proteínas ou, ainda, utilizado na geração de energia. 

c) É produzido açúcar, que pode ser transformado em substâncias catalisadoras de 
processos, armazenado como glicogênio ou, ainda, utilizado na geração de energia. 

d) É produzida energia, que pode ser transformada em várias substâncias orgânicas, 
armazenada como açúcar ou, ainda, transferida a diferentes níveis tróficos. 

e) É produzida energia, que pode ser transformada em substâncias catalisadoras de 
processos, armazenada em diferentes níveis tróficos ou, ainda, transferida a outros 
organismos. 
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 4. (Questão 84) Considere a árvore filogenética abaixo. 
 

 
 
Essa árvore representa a simplificação de uma das hipóteses para as relações evolutivas entre os 
grupos a que pertencem os animais exemplificados. Os retângulos correspondem a uma ou mais 
características que são compartilhadas pelos grupos representados acima de cada um deles na 
árvore e que não estão presentes nos grupos abaixo deles. 
 
A presença de notocorda, de tubo nervoso dorsal, de vértebras e de ovo amniótico corresponde, 
respectivamente, aos retângulos: 

a) 1, 2, 3 e 4. 
b) 1, 1, 2 e 5. 
c) 1, 1, 3 e 6. 
d) 1, 2, 2 e 7. 
e) 2, 2, 2 e 5. 

 
 
5. (Questão 85) Nas figuras abaixo, estão esquematizadas células animais imersas em soluções 
salinas de concentrações diferentes. O sentido das setas indica o movimento de água para dentro  
ou para fora das células, e a espessura das setas indica o volume relativo de água que atravessa 
a membrana celular.  
 

 
 

A ordem correta das figuras, de acordo com a concentração crescente das soluções em que as 
células estão imersas, é: 

a) I, II e III. 
b) II, III e I. 
c) III, I e II. 
d) II, I e III. 
e) III, II e I. 


